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A magyar főiskolai ifjúság fegyveres elégtételadási 
felszólítására meg most sem válaszoltak az oláh diákok 
Az oláh kormány helyzetét megrendítették a véres erdélyi események — A magyar párt 

közbenjárására elmaradt a Kolozsváron tervezett második véres tüntetés

meg-

elég- 
utján

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
emlékezett a magyarországi sajtó 
arról a nagyszabású akcióról, me­
lyet a magyar egyetemi és főiskolai 
bajtársi egyesületek központja indí­
tott az erdélyi oláh zavargások re- 
torziója-képen. A Turul-szövetsé­
gekbe tömörült magyar ifjúság a kö­
vetkező határozatot hozta:

,.A csonkamagyarországi egye­
temi és főiskolai ifjúság nem nézheti 
tétlenül az oláh diákság minősíthe­
tetlen eljárását, amelyet minden 
úriembernek szive mélyéből utálat­
tal kell látni.

A Turul Szövetség ezért fegy­
veres elégtételt kér az oláh 
diákságtól, azzal a felszólítás­
sal, hogy nevezze meg két meg- 
bizottját, valamim tagjai közül 
azt az egyent, aki a fegyveres 

elégtételt meg fogja adni.
A Turul Szövetség e célból szintén 
megnevezi megbízottait dr Rajz 
Dezső és dr vitéz Bánsághy György 
személyiben s á fegyveres clégté- 
telvevés céljából egyik tagját hiva­
talosan delegálni fogja. Reméli és 
elvárja, hogy az oláh diákság, mely 
védtelen emberekkel szemben fegy­
vert mert használni, a fegyveres 
elégtételadás elől magával egyenlő 
ellenfelekkel szemben sem fog 
hátrálni.

A felszólítás a fegyveres 
tételadásra az oláh követség 
elment s külön közvetlenül az oláh 
diáksághoz is elküldték azt.

A Turul-szövetség elhatározta, 
hogy abban az esetben, ha az oláh 
diákság nem adná meg a fegyveres 
elégtételt, a nemzetközi diákszövet­
séghez javaslattal fordul az oláh 
diákság kizárása végett.

A magyar egyetemi hallgatók 
szóiltására mindeddig még nem 
tak választ az oláh diákok.
Rrblott holmik a diákvonaten

Mint kolozsvári tudósítónk jelenti, 
a Brassón keresztül átutazó diákvo­
natban óriási mennyiségű ruhane­
műt, élelmiszert, arany-, ezüsttár­
gyakat s más értékes holmikat talál­
tak, amelyekből bizonyossá vált, 
hogy a nagyváradi diákzavargás ' 
résztvevői a felforgatott üzleteket 1 
és magánlakásokat alaposan kifosz­
tották. files cáfolat ez az oláh diák­
ság azon állítására, hogy a rablást 
az egyetemen
Kétséges a

Bukarestből 
lenzéki lapok 
anu Vintilla kormányának a helyze­
te a nagyváradi és kolozsvári ese­
mények hatása alatt annyira megla­
zult, hogy a kormány lemondása 
már a közeli napokra várható. Emel 
lett tanúskodik az angol és amerikai 
kormányok tiltakozó jegyzéke, 
melynek szövegét Titulescu szerdán 

fel­
ad-

kívül állók követték el 
kormány helyzete 
jelentik: Az oláh el­
állítása szerint Brati-

délelőtt közölte a miniszterelnök­
kel. Az oláh külügyminiszter tudo­
mására adta Bratianunak, hogy az 
eset igen rossz hatást tett a külföl­
dön és tönkretette eddigi fáradozá­
sait, melyekkel Amerikában, Fran­
ciaországban, Genfben és Angliában 
igyekezett kedvező atmoszférát te­
remteni Románia számára.
Az oláh diákok elvetették 
• tüntető sztrájk gondolatát
Bukarest, dec. 14. A diákzavargá­

sokkal kapcsolatban letartóztatott 
diákok közül a haditörvényszék 11 
diákot vont felelősségre a nagyvá­
radi zavargások miatt, harmickettőt 
azért, mert a vonatot vezették, mi­
után a mozdonyvezetőt és gépésze­
ket leszállították a vonatról, tizen­
egyet a december ll-iki tüntetések 
megszervezéseért, hármat a hatósá­
gi közegek megtámadásáért és ötöt, 
akiket tegnap tartóztattak le Buka­
restben az egyetem udvarán tanúsí­
tott magatartásuk miatt. A diákság 
egyébként elvetette a tümntető 
sztrájk gondolatát. A bántalmazott 
amerikai állampolgárt kártalanítani 
fogják.

Az erdélyi magyar part 
közbelépése

Bethlen György gróf, az erdélyi 
magyar-párt elnöke, mint Kolozs­
várról jelentik, táviratilag közölte az 
oláh belügyminiszterrel, hogy Ko­
lozsvár lakossága a tüntetések meg­
ismétlésétől tart, intézkedést kér. A 
miniszter közölte, hogy a kormány 
minden intézkedést megtesz a to­
vábbi zavargások megakadályozá­
sára.

A kolozsvári magyar-párt elnöki 
tanácsülésén különben hosszasan 
foglalkoztak azokkal a mélyen fel­
háborító inzultusokkal, amelyekkel 
az erdélyi magyarokat a nagyvára­
di diákkongresszuson bántalmazták 
s azokkal a felbecsülhetetlen károk­
kal, amelyeket az oláh diákok okoz­
tak. Az elnöki tanács megbízta Wil­
ier kamarai képviselőt, a párt főtit­
kárát. hogy a kamarában tegye szó­
vá a diákzavargásokat.

A Turul Szövetség nagy 
tanácsa az elégtételkérés 

ellen
Budapestről a késő esti órákban 

érkezett jelentés szerint a Turul 
Szövetség nagytanácsa, miután tu­
domására jutott, hogy a szövetség 
fővezérsége dr vitéz Bánsághy fő­
vezér élén az oláh diákok erősza­
koskodása miatt már nem lovaglás, 
de fegyveres elégtételadásra szólí­
totta fel a diákokat, kijelentette, 
hogy ezt tudomásul nem veszi és az 
elégtételkérést helyteleníti. A Turul 
Szövetség fővezérségének fenti ha­
tározatát megsemmisíti és minden 
ezirányu kezdeményezését letiltja.

A MEFHOSz jegyzéke 
az agyetemea nemzetközi 

diákszövetséghez
Budapest, dec. 14. A Magyar Egye­

temi és Főiskolai Hallgatók Szövet­
sége a következő jegyzéket intézte 
az egyetemes nemzetközi diákszö­
vetséghez :
• „Az egyetemi hallgatók országos 
szövetsége nevében fordulunk a 
nemzetközi diákszövetséghez a ro­
mán diákok által az erdélyi magyar 
kisebbség ellen elkövetett erősza­
koskodás ügyében. A szövetségnek 
bizonyára tudomása van azokról a 
szomorú eseményekről, amelyeket a 
román diákok szövetsége nagyvára­
di kongresszusán résztvevők lelkiis­
mereteit terheli. Tudomást szerez­
hetnek, hogy azok az emberek, akik 
a „Nagyrománia“ szellemi arisztok­
ráciáját vannak hivatva képviselni, 
milyen vandál módon pusztítottak 
virágzó városokat, mint Nagyvárad, 
Kolozsvár, Arad, hogy gyilkoltak le 
békés polgárokat, hogy gyaláztak

A népjóléti miniszter 
nagyjelentőségű kijelentései a Házban 

a debreceni közkórház ügyében 
„Jogfal elvárhatjuk Debrecentől és Hajdumegyétől, hogy 
a közkórházat fenn fogja tartani“ — A vasutasok kará­

csonyi segélyügye a Ház előtt
Budapest, dec. 14. A képviselőház 

mai ülésén harmadszori olvasásban 
elfogadta a Ház a büntetőnovellát, 
majd folytatta az ügyvédi nyugdíj­
intézetről szóló törvényjavaslat tár­
gyalását. A Ház a javaslatot általá­
nosságban. majd Farkas Gyula elő­
adó felszólalása után részleteiben is 
elfogadta.

Következett az egyes magánjogi 
pénztartozások bírói érvényesítésé­
nek felfüggesztéséről, valamint az 
egyes államadóssági kötvények ha­
táridejének meghctsszabbitásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása. A 
Ház a javaslatot úgy általánosság­
ban, mint részleteiben elfogadta.

Ezután áttértek az egyes magán­
jogi pénztartozások átértékeléséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Lakatos Gyula előadó kijelentése 
szerint a karitativ segélyezést sok­
kal igazságosabbnak tartja az álta­
lános valorizációnál. Kijelenti, hogy 
a gazdasági élet erősítése a tulaj­
donkénem valorizáció.

Búd János pénzügyminiszter : 
Épen azért, mert a kormány látja 
annak a néprétegnek az elszegénye­
dését, amelyet az elértéktelenedés 
súlyosan érintett, elhatározta, hogy 
külön javaslatban foglalkozik ezzel 
a kérdéssel.

meg ártatlan leányokat, akiknek 
egyetlen vétkük az volt, hogy ma­
gyarok. Ezekért mi a nemzetközi bí­
róság előtt kérünk megtorlást. Eu­
rópa szivében a történeti középkor 

i borzalmai lázadtak fel és nyugat
felé vonul a Balkán. A diákok, a ro- 

I mán főiskolák ifjúsága által elköve- 
. tett rémtettsorozat arculcsapása 
I minden erkölcsnek, kultúrának és 
! arra
í egyetlen felelet, megszakítani
| minden közösséget és összeköt­

tetést a román diákszövetséggel.
A kulturnépek fiainak egyemberként 
kell sorompóba állni, hogy e gazság 
felidézői megkapják méltó bünteté­
süket. Mig ez meg nem történik, mig 
a román diákság ki nem közösíti so­
raiból a rablókat és gyilkosokat.

ki kell mondani a bojkottot a 
román diákszövetség ellen

addig is, mig egy nemzetközi konfe­
rencia határozatot nem hoz. Mi az 
elnök úrhoz és a vezetése alatt áltó 
szövetséghez fordulunk. Bízunk ab­
ban, hogy mint nagy nemzet fiai, a 
humanitás nevében Ítélik el e van­
dál pusztítások felidézőjét és velünk 
együtt igyekeznek egy szégyenfol­
tot letörülni, amely megbélyegzi az 
egész diákságot. Fogadja Elnök ur 

I nagyrabecsülésünk kifejezését. Nü- 
I das János, Antal István.“
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Az elnök ezután napirendi javas­
latot tett, majd

Neubauer Ferenc külkereskedelmi 
mérlegünk fokozódó passzivtásáról 
intézett interpellációt a pénzügymi­
niszterhez, aki azonnal válaszolt az 
interpellációra. Nem .szívesen látja, 
hogy a Nemzeti Bankkal kapcsola­
tos kérdésekkel foglalkozunk. Meg 
kell állapítani, hogy nincs Európá­
ban hasonló intézet, mely szebben 
látja el feladatait, mint a Nemzeti 
Bank. Büszkék lehetünk erre az in­
tézményre. A hitelpolitikának min­
denesetre befolyása van kereskedel­
mi mérlegünkre. Örömmel állapítja 
meg, hogy a takarékosság gondola­
ta egyre nagyabb tért hódit. A pénz­
ügyminiszter ezután megállapítja, 
hogy a pengőérték behozatala nem 
volt bénító hatással, a drágulás oka 
világjelenség.

Az interpelláló képviselő és a Ház 
a választ tudomásul 
Györki-Grósz Imre 
debre.ceni közkórház 
interpellációra Vass
léti miniszter válaszolt és kijelentet­
te, hogy a kórház most sem áll tel­
jesen üresen. A kultuszkormány rö­
viddel ezelőtt a klinikáknak elkészí­
tésével kivonta a betegeket a kór­
házból. Most a kórházban 12 család
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lakik, akiknek állítólag joguk van 
arra, hogy olt lakjanak. A város 
megnyilvánuló óhajával szemben, 
hogy a kórházat le akarja rombol­
tatni, én a leghatározottabban állást 
foglalok. A kórház fenntartója a vá­
ros. Tudja, hogy a város a kormány­
nyal egyetemben nagy áldozatokat 
hozott az egyetem felépítése körül. \ 
Ezzel szemben azonban Debrecen 
megkapta az egyetemet. Másrészt 
Debrecen és Hajdú vármegye nem 
tartozik Csonkamagyarország leg- I 
szegényebb vidékei közzé.

Joggal elvárhatjuk Debrecentől i 
és Hajduvármegyétől azt az 
áldoztot. hogy a kórházat fenn 

fogja tartani.
Nem felel meg az interpelláló kép- , 
viselő állítása mindenben a valóság- I 
nak atekintetben. hogy két év óta I 
nem történt semmi az ügyben. Járt 
Debrecenben és tárgyalt az illetékes 
körökkel. Nem sok eredménnyel járt 
a közbelépés, de a maximuma volt, 
amit elérhetett. Azóta a főispánt 
kérte meg. hogy a vármegyét és a 
várost próbálja az ügynek meg­
nyerni. A maga részéről is megígéri 
a támogatást. Természetesen az ál- , 
latn megterhelésének figyelembe- i 
vételével. Hogy a kultuszkormányt 
terheli-e felelősség ez ügyben, azt a 
legközelebb kiküldendő szakértők 
fogják megállapítani.

Az egész kérdésnek tulajdon- 
képen a hátramozditója a vá­
rosnak az a szándéka, hogy az 
egyetemi klinikák céljaira ho­
zott áldozatokért próbálja ma­

gát kárpótolni.
Ezt mi sémin- körülmények között 
nem engedhetjük meg. Egyébként a ' 
kérdés elbírálásában türelmet kér a ; 
Háztól és az interpellálótói. Tudja, ; 
hogy Debrecennél és Hajdú várme­
gyénél feltételezhető az, hogy nem 
állnak teljesen érzéketlenül az őket 
teljesen közelről érdeklő közüggyel 
szemben. Az eredmény bizonnyal 
nem fog elmaradni. A kórház a leg­
modernebbül lesz felszerelve és át­
adva rendeltetésének. (Élénk he­
lyeslés.)

A Ház a választ tudomásul vette.
Végül Haller listván interpellált 
a vasutasok karácsonyi segé­

lyének kiutalása ügyében.
A vezetőség már hetekkel ezelőtt 
megígérte, hogy a karácsonyi se­
gélyt, amelyet eddig még mindig 
megkapott a munkásság, most is fo­
lyósítja. A nehéz szolgálatot teljesí­
tő munkásság valóban megérdemli a 
segély kiutalását és az államvasutak 
jövedelme lehetővé is teszi. Kéri, 
hogy a segélyt véglegesen rendsze­
resítsék, hogy ilymódon kiküszöböl­
jék azt az izgalmat, amelyet a bi­
zonytalanság okoz a munkások kö­
rében.

Hermann kereskedelmi miniszter 
válaszolt az interpellációra. Kijelen­
ti. hogy együtt érez a vasutasokkal, 
a részesedési jutalékot intézménye­
sen sohasem alapozták meg és nem 
volt kulcs, amelynek alapján a ré­
szesedési összeget megállapították 
volna, hanem amennyiben a viszo­
nyok megengedték, a vasutasok se­
gélyt kaptak. Ez nem tiszta megöl* 
dás. Helyesnek tartja, hogy megta­
karítás utján jutalékot fizessenek 
egy megállapított kulcs szerint és 
mindenki megkapja azt az összeget, 
ami illeti. A minisztertanácstól azt 
az utasítást kapta, hogy ilyen érte­
lemben keresse a kérdés megoldá­
sát. Ez a kérdés azonban olyan bo­
nyolult, hogy még nem tudtak eljut­
ni a megoldáshoz. A november 1-én 
életbeléptetett fizetésrendezés felbo­
rította a helyzetet, mert 11 milliós 

többletkiadást jelentett és a megta­
karított összeget igénybevette. A fe­
lesleg eltűnt az illetményrendezés­
sel és további megterhelés deficit­
hez vezetne. Jelenleg nincs olyan 
összeg, melyből jutalékot fizethet­
nénk, megnyugtató azonban az, 
hogy

a jutalékjavaslat ügyében a 
tárgyalások még folynak

és a pénzügyminiszter is hozzájá­
rult elvileg, hogy olyan jutalékrend­
szert dolgozzunk ki, amely a megta­
karítást veszi alapul. Nem lehetet­
len, hogy elérnek valamilyen meg­
takarítást és az üzleti év végén meg 
felelő percentet részesedésként, 

Ma hirdet Ítéletet a tábla 
Csobaji József meggyilkolása ügyében 

A gyilkossággal vádolt és életfogytiglani fegyházra Ítélt 
Begre Albert és bátyja még mindig ártatlanságukat 

hangoztatják
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni ítélőtáblán pénteken 
kezdte meg a csobai gyilkosság 
ügyében a felebbviteli főtárgyalást 
dr Perjéssy Mihály büntetőtanácsa. 
Előadó bíró dr Visky Sándor tábla- 
biró, Koháry József táblabiró, mint 
szavazó biró, mig a vádhatóságot j 
Balogh István kir. ügyész képviseli. ;

A kir. ügyészség gyilkossággal | 
vádolja Begre Albert cipészsegédet, i 
mert 1926 augusztus 7-én katonai 
Manlicherrel halálosan megsebesí­
tette Csobai József, Csobaj község­
beli földbirtokost, aki egy hét múlva 
sérülésében meghalt. A nyíregyházi 
törvényszék Begre Albertet Csobai 
meggyilkolása miatt életfogytiglani 
fegyházbüntetéssel sújtotta. Feleb- 
bezés folytán most másodfokon fog­
lalkozik ezzel az üggyel a debre­
ceni Ítélőtábla.

Bevezetik a gyilkos 
Begre Albertet

Két szuronyos őr megbilincselve I 
kíséri a tárgyalóterembe Begre Al- ! 
bertet. Idegesen fészkelődik helyén. I 
Barna ruhában van és térdére teszi

Gyermekedények, korcsolyák, 
Gillette készletek és más |

karácsonyi ajándéktárgyak 
nagy választékban
Sesztina Lajos 

_________________ vasnagykereskedésében.

Karácsonyi iinnepehrE
Dióbél, mák, mazsola, mandula, 

karácsonyfa díszek, 
karácsonyi cukorkák és figurák, 
borok pezsgők, likőrök.
December 8-tól december 25-ig 

mélyen leszállított árban kaphatók 

„Hangya“ üzleteiben. I

tekintve, hogy karácsony előtt ál­
lunk, — kijelenti, hogy

nincs kizárva, hogy bizonyos ' 
összeget karácsony előtt is tud­

nak adni.
Újból hangsúlyozza, hogy nem bi- I 
zonyos, hogy karácsony előtt tud- I 
nak-e adni, az sem biztos, hogy 
lesz-e megtakarítás, amennyiben 
azonban lesz, a részesedést meg fog­
ják kapni. Bevallja, hogy nem sze­
retné, ha az ő minisztersége alatt 
megszűnne a jutalék.

Az interpelláló képviselő és a Ház 
tudomásul vették a miniszter vála­
szát. Ezután az ülés negyednégykor !
ért véget.

szürke kalapját. A vádlottak padján 
mellette ül bátyja is, Begre Béla. Az 
elnök felveszi a vádlottak személyi 
adatait. Begre Albert 21 éves cipész, 
baptista vallása, nőtlen. Lopásért 
már két ízben volt büntetve. Begre 
Béla 33 éves baptista, nős, egy 
gyermek atyja. Megjelent a főtár­
gyaláson a sértett dr Csobai Gyula 
orvos is, az elhunyt földbirtokos 
testvére.
A gyilkosság felelevenítése 

a tábla előtt
A nyíregyházai törvényszék Íté­

letét és indokolását olvassa fel Dorn 
Frigyes jegyző. Az ítélőtábla előtt 
újra lepereg az 1926. évi augusztus 
7-iki borzalmas éjszaka, az egész 
rejtélyes bűnügy. A gyilkos a kas­
tély kerítése mellől lőtte le a mit- 
sem sejtő, újságot olvasó Csobai 
József földbirtokost. A lövés után a 
gyilkos elmenekült véres tette szín­
helyéről. Csobai József földbirto­
kost az öccse vérének átömleszté- 
sével sem lehetett megváltani az 
életnek.

Csobai József a halálos ágyon 

vallomást tett, melyben azon hatá­
rozott gyanújának adott kifejezést, 
hogy Begre Albert, Begre Béla és 
Szilágyi Sámuel lehettek a gyilko­
sai. A gyanúsítás annál is inkább 
igazoltnak látszott, mert Begre Al­
bert kétizben is követett el lopást 
az áldozat terhére. Egyik alkalom­
mal disznóhust lopott tőle, ezért 
négyhavi fogházbüntetést kapott, 
majd az előszobából a vadászfegy­
verét lopta el a földbirtokostól s 
ezért hét millió kártérítést is kel­
lett volna fizetnie Begre Albertnek. 
Begre Béla, mint a csobai földnél­
küliek vezetője a földbirtokreform- 
rnal kapcsolatban került szembe 
Csobaival, mikor ez megvette á br. 
Radvánszky-féle birtokot, melyben 
a csobai kisgazdák érdekelve vol­
tak, mert ők akarták megvenni. 
Azonkívül Csobai nem engedte meg 
Begre Bélának, hogy lovát az ő 
ménesében fedeztesse. A gyűlölet 
Csobai földbirtokos és a Begre fa­
mília között már régebbi keletű volt.

Begre Albert bevallotta 
a gyilkosságot

A csendőrség gyanúja a nyomo­
zás megkezdésekor is mindjárt a 
Begre-fivérekre irányult. Le is vol­
tak tartóztatva egy pár hétig, majd 
a vizsgálóbíró szabadlábra engedte 
őket, mivel tagadásban voltak s a 
terhelő tanuk féltek a hires vereke­
dők hírében álló Begre-fivérektől.

Pár hét múlva azonban mind több 
és több tanú jelentkezett, kik látták 
a gyilkosság éjszakáján menekülni 
Begre Albertet. Perdöntő fontos­
sággal bir az áldozat szobalányá­
nak, Roskó Magdolnának a vallo­
mása, aki előtt Begre Albert beval­
lotta a gyilkosságot, sőt egy este a 
temetőbe csalta szerelmes imádóját 
s itt újra elismételtette vele vallo­
mását. melyet a temető árkába el ■ 
bujt csendőrök is kihallgattak. .

A törvényszéken Begre Albert 
mindenáron alibit akart igazolni, 
ami azonban nem sikerült neki. 
Visky Sándor dr ítélőtábla biró is­
mertette a bünper anyagát, a vallo­
másokról felvett jegyzőknyveket.
Megvizsgálják a terhelő tanuk 

látóképes«égét
A védelem indítványára az ítélő­

tábla elrendelte Gönde András és 
Ipszics Jenő tanuk látóképességeik­
nek megvizsgálását, mert a véde­
lem rövidlátóknak tünteti fel őket.

Horváth Arthur törvényszéki or­
vos a két tanú megvizsgálása után 
megállapítja, hogy minden bizony­
nyal felismerhették a tanuk Begre 
Albertet. A fel nem ismerés csak 
koromsötétben fordulhatott volna 
elő.

Perjéssy elnök a két vádlottól 
megkérdezi, hogy fenntartják-e ré­
gebbi tagadó vallomásukat, vagy 
beismerő vallomást óhajtanak-e 
tenni?

A vádlottak hangsúlyozzák ártat­
lanságukat és megmaradnak eddigi 
vallomásuk mellett.

Az elnök végül behivatja a tanu­
kat, kiknek tudomásukra hozza, 
hogy a főtárgyalás folytatását csü­
törtök reggel pontban 9 órakor 
kezdi újra meg s valószínűleg az 
Ítéletet is ezen a napon hirdeti ki. 
IW»M«W**M*W*WW*****

Célszerű és olcsó 

ajándéktárgyak 

Füstös Dezső 
elönyomda, kézimunka és rövidáru 

üzletében, Piac-utca 2.
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Debrecen város fellratilag kéri a minisztertől 
a Csokonal-szlnház 

anyagi helyzetének megvizsgálását
A színházat a jelenlegi terhekkel tovább vezetni nem lehet, — mondja Kardoss 

direktor — A Csokonai színház ügye a jog- és pénzügyi bizottság előtt 

Megállapították a városi tisztviselők karácsonyi segélyét
E G L E 0

Fogpépet vegyen a 
Fogak célszerű ápolására

Wodetzky József 
előadása a Szent István

Akadémiában
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Szent István Akadémia december 
16-án, pénteken délután fél 6 órakor 
Szentkirályi-utca 28. számú szék­
hazában

grói Apponyi Albert 
elnöklésével teljes ülést tart, me­
lyen dr Serédi Jusztinján herceg­
prímássá történt kinevezéséről s dr 
Szendrei János elhunytáról emlé­
keznek meg. Az együttes ülést

dr Wodetzky József
rendes tagnak, a debreceni Tisza 
István egyetem világhírű professzo­
rának szabadelőadása követi, mely­
ben a kozmikus perihélium-mozgásá 
rói értekezik. A nagyértékü előadás 
iránt a főváros tudós köreiben rend­
kívüli érdeklődés mutatkozik.

Huszonötmilliót ereamd- 
nyezett a december 8-i 

műkedvelő előadás
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

„Hajduföld" részletesen beszámolt 
arról a nagy sikerről, mely Debre­
cen úri műkedvelő társaságának a 
, Jelene Otthon" javára rendezett elő­
adásait kisérte. Mindkét estén telt 
ház gyönyörködött a művészi szín­
vonalú előadásban s igy az óriási 
anyagi eredménnyel járt.

A rendező-bizottság hivatalos el­
számolása szerint 3396 pengő volt a 
bevétel, melyből a kiadások leszámí­
tása után

1802 pengő és 62 fillér jutott a 
jótékony célra.

A „Néne Otthon“ tehát közel hu­
szonöt millió segélyt kapott a lelkes 
műkedvelő gárda jóvoltából.

Az előadások megszervezéseért 
Ghyczy Tihamérnét, Ghyczy Tiha­
mér kerületi rendőrfőkapitány fele­
ségét illeti meg a legteljesebb elis­
merés, aki fáradhatatlan ügybuzga- 
lotnmal és magyar lelkesedéssel vit­
te diadalra a nemes akció ügyét. 
Szervező és rendező munkásságá­
ban agilis segítőtársa volt dr Simon 
Jenő belklinikái tanársegéd.

Az estélyek pénztárába a követ­
kező felülfizetések érkeztek:

Dr Hüttl Tivadar 26 penizö, dr Bélák Sán­
dor 20 P, dr Szenes Zsismond* 20, dr Molnár 
Elek 20, dr Neuber Ede 26, SzontaRh Félix 
24, dr Elischer Gy. 20, dr Kenézy Gyula 50, 
dr Kreiker Aladár 20, dr Kölcsey Sándor 20, 
dr Verzár Frigyes 26, dr Csörsz 10. egy kar­
zati állóhely jegyre 1.70, Orosz György 10 
pengő. Összesen: .103 pengő 70 fillér.

Hölgyek fig-y elmébe!
P-től 
P-töl 
P-töl 
P-töl

12 
8 
3 
2

Egész gummlfüzó ...
Szövet osipöfílző
Harisnyatarió.....................
Melltartó már....................

szerezhető be
BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42 szánt.

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- , 
récén város jog- és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután négy órai kez­
dettel ülést tartott a városházán és 
ez alkalommal több fontos ügyet 
tárgyalt le. ;

Vásáry István főjegyző előadá- ; 
sóban foglalkoztak a városi tisztvi­
selők és nyugdíjasok sérelmével, i 
amely arra irányul, hogy a város i 
adjon részükre egy havi fizetésük- i 
nek megfelelő karácsonyi segélyt, i 
A házipénztári felügyelő-bizottság i 
és a számvevőség 80 000 pengő te- j 
dezetet mutattak ki erre a célra és 
azt javasolták, hogy segélyképen ; 
csak egy havi fizetés 60—65 száza­
lékának megfelelő összeget adjanak ; 
ki a tisztviselőknek karácsonyra.

A javaslat körül hosszas vita in- ! 
dúlt meg, melynek során egyes fel- I 
szólalok azt hangoztatták, hogy az ■ 
alacsonyabb fizetési osztályban levő 
tisztviselőknek nagyobb segélyt keil 
adni, úgyszintén figyelemmel keil 
’enni a családtagok számára is.

Vásáry főjegyző felvilágosításai 
után a bizottság úgy határozott, 
hogy a karácsonyi segélyt a havi fi­
zetés és városi pótlék együttes ösz- 
szegének 45 százalékában állapítja 
meg.
Kardoss Géza színigazgató l 

beadványa I
Hosszas vitára adott alkalmat 1 

Kardoss Géza színigazgató beadva- ' 
nya, mely ben az igazgató a várossal 
és a világítási vállalattal szemben 
fennálló tartozásának elengedését 
kéri. Vigalmiadó címén 10.114, egyéb 
címeken 4000 pengővel tartozik a 
városnak a direktor. A világítási 
vállalatnál 4500 pengő adóssága van, 
ezenkívül fentáll még egy 6000 pen­
gős kamatmentes kölcsöne is.

A színigazgató most azt kérte, 
hogy ezekből a vigalmiadó összegét 
és a világítási vállalatnál fentálló 
tartozását engedjék el, a többire 
nézve pedig adjanak halasztást. Ha 
ezt nem teljesítenék, kéri, hogy a vá- ; 
ros becsültesse fel a ruhatárát, • 
könyvtárát, őt pedig alkalmazza fix.- ' 
fizetés mellett művészeti igazgató- j 
nak, vagy ha ez nem lehetséges, bo- j 
csássa ki őt a szerződésből és írjon 
ki pályázatot a színházra. Ez eset­
ben ő visszatér régi sikereinek szín­
helyére, a Vígszínházba, ahol szá­
mára fent van tartva a hely. Rámu­
tat ezután a direktor arra, hogy

a színházat a jelenlegi terhekkel 
tovább vezetni nem lehet.

A vigalmiadó illuzóriussá teszi a vá­
rosi támogatást is. Felemlíti, hogy ő 
nyolc éven keresztül a legnehezebb 
időkben vezette a színházat és ez idő 
alatt nem tette ki semmi olyan bot­
ránynak, mely minden más vidéki 
városban előfordult.

A színigazgató kérésével kapcso­
latban Ary Lajos főszámvevő je­
lentést készített, mely szerint a szín­
ház helyzete nagyon nehéz és a vá­
rosnak nem áll módjában a segítés. 

’Nagyobb terheket vállalni fedezet 
hiányában nem lehet, csupán azt te­
heti meg a város, hogy a direktor 
összes tartozásainak megfizetésére 
halasztást ad 1928 junius 30-ig.

Csűrös Ferenc közművelődési iá-«

uácsnok, aki a beadványt és az ez­
zel kapcsolatos jelentést előterjesz­
tette, ezután rámutatott arra, hogy a 
rádió és a mozi nagy konkurenciát 
csinál a színháznak, melyen okvetle­
nül segíteni kell.

Meg kell vizsgáltatni a színház 
anyagi helyzetét

és tájékoztatást kell kérni a többi 
nagy vidéki városoktól és csak az­
után határozni Kardoss Géza kérel­
meinek ügyében. Javasolta, hogy az 
ügyet addig vegyék le a napirendről 

Fehér Ferenc szóvátette ezután, 
hogy ha valaki páholybérlettel bir. 
azt betudják az illető adóalapjába. 
Ezért néni mernek színházba járni 
az emberek. Kéri, Írjanak fel a pénz­
ügyminiszterhez és kérjék, hogyha 
valaki valamely színháznak bérlet­
jegyét, vagy valamely tudományos, 
kulturális, művészeti társaságnak 
tagsági igazolványát felmutatja, en­
nek árát számítsák le az adóalapból.

Debreczeni Barna a színház meg­
segítése mellett foglalt állást. Sze­
rinte is

lehetetlen, hogy vagyoni ön­
gyilkosságba kergessék a szín­

igazgatót.
Freund Jenő csodálkozását fe­

jezte ki a fölött, hogy akkor, amidőn 
a város még a budapesti színészek 
vendégszereplését is eltiltja, egy 
külön színházat tart fent a Népház­
ban, amelynek műkedvelői estjei 
éppen a legjobb napokon, szomba­
ton és vasárnap vonják el a közön­
séget a színháztól.

Vásáry István azt hangoztatta, 
hogy a színház helyzetével beha­
tóan foglalkozni kell a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak is. Épp ezért ja­
vasolta, hogy alakítsanak egy vizs­
gáló bizottságot és abba küldjék ki 
Markovits Elemér és Versényi Ti­
bor bizottsági tagokat.

Ary főszámvevő arra mutatott 
rá, hogy a direktor kérelmeinek tel­
jesítése nem túl sürgős. Kardoss 
Géza csak azt akarja, hogy a de­
cemberben esedékes szubvenció rész 
letet, — mely 5000 pengőt tesz ki, 

levonás nélkül megkapja.
Ha a fizetési halasztást megad­

ják, ez lehetséges is
és akkor van elég idő a színház 
helyzetének megvizsgálására.

Fejér Ferenc szóvátette ezután, 
hogy Kardoss Géza panaszolta és 
számlával igazolta előttq. hogy a 
világítási vállalat a színháznak a 
legmagasabb egységárakat szám­
lázza. Így történik meg az, hogy a 
színház, mint kulturális intézmény, 
épolyan magas egységáron kapja a 
villanyt, mint az éjjeli mulatóhelyek 
és a rosszhirü nyilvános házak.

Balogh István azt sürgette, hogy 
kérjék ismét a városi mozijogot, 
mely csak nem akar megérkezni.

Végül is a bizottság úgy határo­
zott: javasolja a közgyűlésnek, hogy

Karácsonyi liándélioh 
legolcsóbb árban és nagyválasztékban 

Kúrián Gyula 
órás és ékszerésznél kapható 
Ferenc Jrtzsef-ut 42 szám 

Pannónia szálloda alatt.

Kardoss Géza részére deceru- 
| berben levonások nélkül űzes­

sék ki az esedékes ötezer pengő 
szubvenció részletet, 

feliratilag sürgesse meg a mozi- 
í engedélyt, rendelje el a színház 

anyagi helyzetének megvizsgálását 
és a szükebb körű vizsgáló bizott­
ságba a számvevőség emberei mel­
lett küldje ki Markovits Elemért és 
Versényi Tibort, akik az eredmény­
ről január 31-ig tegyenek jelentést, 
végül rendelje el a közgyűlés a Nép­
ház előadásainak beszüntetését.

Foglalkoztak végül a városi hir­
detési vállalat bérbeadásával és úgy 
határoztak, hogy a hirdetési válla­
latot bérbeadják a Magyar Távirati 
Irodának, mely a legelőnyösebb és 
legmegbízhatóbb ajánlatot tette.

Előadás a MANSz-ban 
' Debrecen történetéről
| Vasárnap, december 18-án dél- 
; után 5 órakor a MANSz Széchenyi- 
; utcai otthonában dr Ecsedy István 
I egyetemi tanár, Debrecen város 

történelmének ismerője, akinek e 
• téren önálló kutatásai vannak, folv- 
I tatja Debrecen város múltjának is- 
: mertetését.

Ecsedy előadása után Farkas 
I Margit szavalni fog. majd Dolgos 
I Böske énekszáma következik Orosz 
I József gitárkisérete mellett, vala­

mint Orosz József külön gitárszá- 
ma és Vidon Jenő zongoraszáma 

1 zárja be a kulturdélutánt, amelyet a 
. MANSz iuaros szakosztálya rendez.

vesz 
lapunk kiadóhivatala 

Piac-utca 59. sz.

|a M. Kir. Allamsorsjaték 
■ húzása feltétlenül

december 30*án
12.000 készpénz nyereményt 

sorsolnak ki.
A nyeremények számát és ösz- 
szegét lényegesen felemelték 1

Főnyeremény

30.000 pengő.
Azután 10.000 P 5000 P, 2500
P, 2OC0 P, 1000 P stb., melyek 
mind készpénzben fizettetnek ki

A sorsjegyek ára :
! | 1 drb 2'—pengő, 5 drb. 10'— pengő. |

| Félsorsjegy 1*— pengő. |

A nyerési esély természetesen annál 
nagyobb, minél több sorsjeggyel veszünk 

részt a Játékban.
Kapható mi den dohánytőzsdében, bank 
és sorsjitókiizletbe , postahivatalokban. 

; Postai rendeléseket a pénz előzetes be- 
, küldése után azonnal teljesít a

I
 Székesfővárosi m. kir. 

Pénzügv igazgat óság 
Budapest, V., Szalay-utoa 10. szám.
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Gazdasági szaktan­
folyam Debrecenben
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara a földreform során földhözjut- 
tatottak számára a télen január 9-én 
kczdődőleg 4 hetes időtartamú gaz­
dasági szaktanfolyamot rendez. A 
tanfolyam napi 2 órai előadási idő­
vel és pedig esténként 5 órától 7 
óráig fog tartani a 4 hét alatt min­
den hétköznapon.

Az előadásokat a Kamara szak­
tisztviselői és a pallagi m. kir. gaz­
dasági akadémia szaktanárai fogják 
megtartani a debreceni II. számú 
gazdasági népiskola uj épületében a 
kisállomás mellett, Kishegyesi-ut 3. 
szám alatt. Résztvehet e tanfolya­
mon minden, a földreform során 
földhözjuttatott kisgazda teljesen 
díjtalanul, továbbá a debreceni 30 
kát. holdnál kisebb gazdák és gaz- 
daifjak. valamint a telkes vitézek is.

A tanfolyamra csak korlátolt 
számban vehetők fel az érdekeltek, 
azért tanácsos a jelentkezéseket mi­
előbb eszközölni. A részvétel telje­
sen díjtalan, de a beiratkozottak az 
előadások szorgalmas látogatására 
kötelesek. Jelentkezéseket 1928 évi 
január hó 5-ig fogad el a Kamara 
hivatala (Debrecen, Hunyady-utca 
5., I. em.) 
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Rendszámtáblák at 
kell felszerelni 

a biciklikre
<A Hajduföld tudósítójától.) A 

rendőrségre megérkezett a belügy­
miniszter 39.820—1921. B. M. sz. 
rendelete, melynek értelmében min­
den kerékpártulajdonos köteles ja­
nuár 1-ig bejelenteni a rendőrségen 
a földszint 23. sz. szobában a ke­
rékpárját. A rendőrségen

rendszámtáblát kap minden bi­
cikli,

mikor nyilvántartásba veszik. Be 
kell jelenteni továbbá a kerékpár 
számát és hogy milyen gyártmányú 
Az ilymódon való megszámozás 
praktikus lesz az ellenőrzés szem­
pontjából. mert balesetnél mindjárt 
megtudható lesz a kerékpártulajdo­
nos neve. A biciklitolvajok számát is 
csökkenteni fogja a rendszer életbe­
léptetése, mert ha valaki rendszám 
nélküli gépet akar eladni, máris gya­
nússá válik, mig ha rendszámmal 
adja el, a nyilvántartásból könnyen 
megtudható lesz az igy vásárolt bi­
cikli uj tulajdonosa. Tegnap délelőtt 
megkezdődött a rendőrségen a ke­
rékpártulajdonosok bejelentése.

A hajdúnánási 
Ifjúsági Levente Egyesület 

előadása
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajdúnánási Ifjúsági Levente Egye­
sület december 11-én a „Bocskay“- 
szálló nagytermében egyenruházati 
és sportfelszerelési alapja javára 
gazdag műsorral nagy ünnepi elő­
adást rendezett. Színre került a „Le­
vente“ c. hazafias tárgyú népszínmű 
és két egyfelvonásos vígjáték: „A 
függöny titka" és a „Krumplikapá- , 
lás“.

A szereplők közül ki kell emel- ■ 
nünk Nagy Margitkát, Kobzos Jó­
zsefet, Daróczi Gábort és külön di- : 
csérét illeti szép énekéért Acs Lász­
ló leventét. Ügyesen illeszkedett az ; 
előadás keretébe a magyarruhás 
leány- és fiucsoport.

„A függöny titka" c. egyfelvoná- 
sosban Rdcz Giziké és Reszegi Fe-

renc mozogtak otthonosan, a „Kruin 
likapálás“ cimüben Gedeon Etuska, 
Reszegi Ferenc és Nagy Miklós ne- 

i vettették meg a közönséget, mely­
nek soraiban ott láttuk a városi ve­
zetőséget teljes számban, a nánási 
intelligencia nagyrészét. A testne­
velési felügyelőség részéről Vámos 
Gyula ezredes, testnevelési fel­
ügyelő volt jelen.
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Nagyarányú építkezés indul meg 
tavasszal a hajduszoboszlói gyógy­

fürdőnél
A fürdő környékén óriási mértékben emelkednek 

a telkek árai
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A ! 

„Hajdúszoboszlói gyógyfürdő rész­
vénytársaság" nagyarányú előké­
születeket tesz a kora tavasszal 
megkezdődő építkezésekre, a strand 
átalakítására és az összes szüksé­
gessé váló berendezkedések meg- ; 
tételére. A fürdőző közönség

a jövö májusban már a legké- j
nyesebb igényeknek is megfe­
lelő strandfürdőre talál Szó- '

boszlón. i
A strand ki lesz betonozva, de lesz i
egy betonozatlan iszapos strand­
fürdő is. A betegek medencéje telje­
sen el lesz különítve a tisztasági 
strandfürdőtől. Uj kabinok épülnek 
s a telep fásítását is megkezdte a i 
társaság.

A telep uj beosztása, a fásítás és ; 
parkírozás egészen uj képet adnak 
a fürdötelepnek. A fürdőtelep pár i 
év múlva egy szép, árnyas, pormen­
tes liget benyomását teszi a szem­
lélőre.

Dr Baltazár Dezső püspök, a tár­
saság elnöke nagy körültekintéssel 
mindent megtesz a gyógyfürdő 
nagyarányú fejlesztése érdekében, 
melynek egészségügyi, szociális és 
közvagyonosodási hatása egyelőre 
kiszámíthatatlan.

A társaság néhány tagja köze­
lebb külföldi tanulmányútra indul
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I Megnyílt I

ROCOCO SELYEMHÁZA
Kossuth-utca 2. sz. alatt (Városház épület.)

Eredeti francia ruha és fehérnemű selyem, csipke, harisnya, strass csatt 
és virág különlegességek.

Blsörendtt minőségi Olcsó árak]

! A Hajduföld apróhirdetési kedvezménye
Mai számunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlappal olvaióinknak a szer 

I káioi havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egész magyar 
I sajtóban. Az alant látható blanketta tizszavas szöveggel ellátva kivágandó 
' és kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt 
i számunkban díjtalanul közöljük.

A „HAJDUFÖLD“ APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szava* apróhirdetés
közlésére jogosult :

Az apróhirdetés közlését a

Az előadás után reggelig tartó 
ifjúsági bál következett.

Az ügyes rendezésért dicséret il­
leti a nánási levente-egyesület ve­
zetőségét, elsősorban pedig Zágony 
Jakab főrendezőt, aki fáradságot 
nem ismerő buzgóságga) és lelkiis­
meretességgel minden lehetőt meg­
tett az ügy szolgálatában.

olycélból, hogy a hasonló külföldi 
modern fürdőket megtekintse.

A fürdőélet különben most sem 
szünetel teljesen Hajdúszoboszlón. 
Ezidő szerint is van ott még néhány 
fürdőző. Hogy a fürdő jövő évi láto­
gatottsága milyen lesz, arra csak a 
múlt év tapasztalatai alapján lehet 
következtetést vonni. Teljesen bizo­
nyosnak látszik, hogy a strandfür­
dőt májusban már a látogatók egész 
serege fogja felkeresni.

Egyre nagyobb érdeklődés nyil­
vánul meg a fürdő környékén lévő 
telkek iránt is.

A telkek ára egyre emelkedik. 
Különösen a Bánomkert úgyneve­
zett villanegyede az, ahol az árak 
rohamosan emelkednek. Itt a közel­
jövőben nagyarányú építkezések 
várhatók.

A hajduszoboszlói gyógyfürdő jö­
vőjét maga a forrás biztosítja, mely­
nek hőfoka s vizének vegyi összeté­
tele páratlanul áll nemcsak az or­
szágban, hanem külföldön is. Ez a 
forrás ma valósággal közkincse az 
Alföldnek, amelyet fejleszteni, hasz­
nosítani és széles néprétegek szá- 
márá hozzáférhetővé tenni országos 
érdek.

Messen a HajdufSídben

i számban kérem
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HÍREK
1927 december 15 (Csütörtök.) 

Prot: Johanna Kath.: Valérián
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Változékony idő várható, 

- émi hősül edés el és helyenként kevés’ 
, csapadékkal.

Városi múzeum 9—12-ig 2-4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

;0— 1-ig, délután 4—7-ig.
j Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
: tartanak : Kígyó (Piac-u 33 Arany An- 
j gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 
| 22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
i u. 22.) Tisza (Pétvrfia-u. 76)

ooo
— Uj beosztás a debreceni vizs- 

gálóbiróságnáL Bényci Zoltán dr 
vizsgálóbirósegédet a Kormányzó 
kir. ügyészszé nevezte ki. Az igaz­
ságügyi miniszter a nyíregyházai 
kir. ügyészséghez osztotta be, ahol 
már el is foglalta uj hivatalát. Bé- 
nyei Zoltán helyére a tábla elnöke 
Vértess Andor dr járásbirót nevezte 
ki. Vértess Andor jelenleg a putnoki 
járásbíróságon működik, ahová 
ideiglenesen helyezték át. Helyébe 
Szűcs László dr-t nevezték ki vizs- 

í gálóbirósegédnek. Az uj vizsgáló- 
! birósegéd hétfőn veszi át hivatalát, 
j — A Baross Szövetség összejőve- 
I tele. A Baross Szövetség szokásos 
J csütörtöki vacsorautáni társas ösz- 
i szejövetelét az Angol Királynő he­

lyiségében minden héten megtartja. 
A mai összejövetel az étteremben 
fél 8 órai kezdettel lesz. Asztalról a 

i vezetőség előre gondoskodik. A ta- 
I goknak a szokásos szép számban 
i való megjelenését kérjük. Elnökség. 
! — A Katholikus Otthon kulturdél-

utánja. A debreceni Katholikus Ott­
hon vasárnap délután 5 órakor kul- 
turdélutánt rendez, melynek kere­
tében Tóth Ferenc klinikai kertész 
a szobanövények ápolásáról tart 
nagyértékü előadást. Belépési dij 
nincs, de önkéntes adományokat kö­
szönettel fogad az Otthon vezető­
sége.

I — Meghosszabbították a kará­
csonyi segéd- és tanoncmunkaki- 
állitás jelentkezési határidejét. Az a 
nagy érdeklődés, amely Debrecen 
iparos segédei és tanoncai között a 
karácsonyi kiállítás iránt megnyil­
vánul, arra indította a kiállítás ren­
dezőségét, hogy a jelentkezési ha­
táridőt egy héttel meghosszabbítsa. 
Napról-napra többen keresik fel az 
Ipartestületet oly irányú kéréssel, 
hogy különböző okok miatt eddig 
be nem adott jelentkezési ivüket fo­
gadják el. Természetesen a kérés­
nek eleget tesznek. A jelentkezés 

i végső határideje december 17-ike, 
' mert a rendelkezésre álló idő rövid­

sége miatt csak igy tud gondos­
kodni megfelelő helyről.

j — Megindult a vizsgálat a tégía- 
; vetői halálos égési szerencsétlenség 

ügyében. A napokban hirt adtunk a 
Téglavető-telepen történt súlyos 

, égési szerencsétlenségről, amelynek
■ áldozata Vaskó Mária nevű kis 

leány a gyermek klinikán meghalt.
; Preineszberger vizsgálóbíró elren- 
I delte a kislány holttestének felbon- 
I colását. A gyermek szülei ellen 
; megindították az eljárást, mert gon- 
I daliamig gyanúja látszik fennfo-
■ rogni. A nyomzást a csendőrség 
i folytatja le.

— Ügyvédi határidőnaptár 1928. 
évre kétféle alakban megjelent, 
kapható Antalfy József könyvke­
reskedésében. Telefon 612.

j — Urlasszouyok, urileányok 
I arabai-varrni tanainak Laborfalvy 
I Márkos Lujzáaál, az elegáns höl- 
| gyek divatszalonjában, Rákóczi-«- 

41. szára.
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— Kulturdélután az Iparoskörben. 
Az Iparoskör december 18-án, va­
sárnap délután ismét kiilturdélutánt 
rendez. A műsor összeáliitása most ■ 
van folyamatban, amely az előjelek , 
szerint igen érdekes lesz.

Gyufaoldattal mérgezte meg 
magát. Bődé Zsnzsánna gyári mun- , 
kásnő a Vargha-utca 28. sz. alatti 
lakos a tegnap este öngyilkossági 
szándékból nagy mennyiségű svéd 
gyufaoldatot ivott. A mentők esz­
méletlen állapotban szállították be 
a belgyógyászati klinikára. A rend- : 
őrség megindította a vizsgálatot az 
életunt munkásnő öngyilkossága 
ckának felderítésére.

— Ravasz szélhámos után nyo­
moz a rendőrség. A rendőrségen 
feljelentést tett Lóla Ignác ór«s- 
mester ismeretlen tettes ellen, ki öt 
körmönfont módon csapta be. A 
múlt héten Tapler István debreceni 
főpincér javítás végett átadta az 
órásnak arany karkőtöóráját. Pár 
nap múlva megjelent Lóla órásnál 
egy ismeretlen ember, aki előadta, I 
hogy' Tapler főpincér jóbarátja és 
meg van bízva az óra kiváltásával. 
Az órás gyanútlanul kiadta neki az 
órát, miután az ismeretlen kifizette 
a javítási költséget. Pár napra az 
eset után megjelent az óra igazi tu­
lajdonosa az órásnál és kérte az 
óráját. Az órás hivatkozott, hogy ö j 
már kiadta a főpincér megbízottja- ; 
nak az órát. A főpincér előtt bizo- ; 
nyos lett, hogy itt valaki a nevével 
visszaélést követett el, mire mind­
ketten feljelentették az ismeretlen , 
szélhámost a rendőrségen.

— A Városház étterem három- I 
fogäsos ebédmenüje egy pengő 1 
hatvan fillér. J

— Hó- és sárcfoők Javítását leg- > 
jobban készítik Molnár Testvérek, 
Nagytemplomnál. Teltfon 73T. |

Kegytárgyad
Üveg, parcellán és kép- 1 
keret állandó raktára I 

vitéz GAÁL LAJOSNALl | 
Szent Anna-ntoa 5. se.' •

LBGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNEÉKOK

Az Alföldi xakarékpénztár 
igazgatósága e hó 14-én Rásó Ist­
ván felsőházi tag elnöklete alatt tar­
tott ülésén tudomásul vette Kurdin 
Elemérnek az intézetnél viselt igaz­
gatói állásáról történt lemondását. 
Az igazgatóság a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank ajánlására az igaz­
gatói teendők ellátásával Fischer 
Jenö urat bízta meg. aki Debrecen­
ben régóta ismert bankember úgy, 
hogy városunk és körzetének kö­
zönsége bizonyára örömmel és meg­
elégedéssel értesül az intézet veze­
tésével történt megbízatásáról.

— Influenza, torokgyulladás, tü- 
döcsucshurut, az orr és garat el- 
nyálkásodása, a fül és a szem meg­
betegedése esetén gondoskodjék , 
arról, hogy gyomra és belei a ter- I 
mészetes „Ferenc József“ keserű- ; 
viz használata által többször és ala- ; 
posan kitisztlttassanak. Közkórhá­
zak főorvosai megállapították, hogy 
a Ferenc József víz Orbánénál és 
más lázzal járó ragályos betegség­
nél is a szenvedő emberiségnek 
nagy szolgálatot tesz. Kapható i 
gyógyszertárakban, drogériákban j 
és füszerüzletekben.>

— Rádió-műsor. December 15. Csütörtök. I 
Budapest. D. e. 9.3(1 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdasdR. It: Zougorahangverseny. 1: i 
Időjárás- és vízállásjelentés. 4: Mezőgazda- | 
sági előadás. Csörgey Titusz: „A kár.is | 
szárnyasok mérgezése.“ 4.45: Pontos időjel- I 
zés. időjárás- és vízállásjelentés, mozik mű­
sora. 5: A ni. kir. Operaház tagjaiból alakult ■ 
kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Ko­
mor Vilmos. 1. Boildieu: A fehér nő, meg­
nyitó. 2. Donizetti: Latnmermoori Lucia, áb- . 
ránd. 3. Sait-Saens: Danse macabre szimfó- ■ 
nikus költemény. A hegedűszólót játssza , 
Danzinger A. hangversenymester. 4. Hale- I 
vy: Zsidónö. megnyitó. 5. Weher: Oberon. I 
ábránd. 6.15: Egészségügyi előadás. Huzly | 
Imre dr: „A láz jelentősége és annak okai.“ i 

■6.45: Hans Göttling dr németnyelvű élőadá- j 
sa: „Onkel Hanses Weihnachtsstunde für i 
lung und Alt.“ 7.30: Német nyelvoktatás. I 
(Eduard Szentgyörgyi dr.) 8.30: Hangver- , 
seny. Közreműködnek: Tóth Erzsi. Sándor , 
Mária és Laurisin Lajos, a m. kir. Operaház . 
művészei. Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. | 
a) Verdi: Gilda áriája a „Rigoletto" c. ope­
rából, b) Liszt: Ha álmom mély (Tóth Er­
zsi) 2. a) Verdi: Ballada a „Rigoletto" c. 
operából, b) Offenbach: Aria a „Hoffmann 
meséi“ c. operából. (Laurisin.) 3. a) Masse­
net: Ária a „Manon“-ból, b) Dienzl: Liliom­
szál, c) Tarnay: ősz utója (Sándor Mária.) | 
4. a) Puccini: Ária a „Turandot“-ból, b) Er­
kel. Ária a Bánk bánból (Laurisin.) 5. a) 
Delibes: Duett a „Lakné“ c. dalműből, b) 
Offenbacn: Barkarola duett a „Hoffmann 
meséi"-böl (Tóth Erzsi—Sándor Mária.) 10: 
Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10.20: 
A Dunapalota-nagyszállóból jazz-band.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 
és d. u. 4.15: Hangverseny. 8.05: Reimers | 
felolvasása. Utána könnyű zene. Berlin I 
(483.9). D. u. 4.30: Orgona Bach müveiből. 
5: Beethoven szonáták. 5: Hegedühangvcr- 
seny. 8.-50: Élő zeneszerzők müveiből. 10.30: 
Tánczene. Boroszló (322.6). D. ü. 4.30: 
Hangverseny. 8.45: Robert—Koppel-cst. 
Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 4.30: Hang­
verseny. 7.35: Orgona- és énekkari hangver­
seny. Utána szórakoztató és tánczene. Prá­
ga (348.9). D. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: 
Szimfonikus hangverseny. Róma (450.) D. n. 
3.30: Ének- és zenekari hangverseny 8.40. 
Wagner: Tannhauser (operaelőadás.) Lon­
don (361.4). D. u. 1: Kvartett. 2. Gramofon­
zene. 5: Hangverseny. 6: Orgona. 11.30: 
ránczene.

— Szabadlábraheiyezés. A kábái 
csendőrség napokkal ezelőtt lopás 
gyanúja miatt letartóztatta Kulcsár 
Antal törökszentmiklósi egyént. A 
debreceni ügyészségen tegnap hall- j 
gáttá ki Vértess Andor dr vizsgaló- , 
birósegéd. Bizonyítékok hiányában 
az ügyészség szabadlábra engedte 
Kulcsár Antalt, egyben elrendelte | 
tolonc-uton való hazaszállítását o- > 
Tökszentmiklósra. 1

— Ifjúsági ajándékkönwek fiuk I 
és lányok részére rendkívül bő vá­
lasztékban Kaphatók Csáthy könyv­
kereskedésében Piac-u. 8.

— Tökörgyártás, üvegcstezolás. 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegesése Sipkovits, Szív-utca 
tS. sz. Telefon 3SÓ.

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzéki mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38., 

;a főposta mellett. Telefon 11—35.

A hajdúböszörményi Törekvés 
Dalkör táncmulatsága. A mult nap a 
hajdúböszörményi Törekvés Dalkör 
vezetősége táncmulatságot rende­
zett Lada Imre bálelnök kitűnő ren­
dezésével. A mulatság keretében a 
Törekvés Dalkör kitünően szerve­
zett s több versenyen’győztes ének- i 
kara, Szoleczky Ede kitűnő dirigá­
lása alatt, gyönyörűen adott elő 
nagy sikerrel darabokat: Dunántúli 
nótákból. Verdi: Ernáni c. operából , 
a Borda), melynek fenséges hangjai, 
szárnyaló akkordjai zugó tapsvihart 
váltott ki Révfy Géza: Havasaljai 
nóták; Novák: Rucalába népdal kö- . 
vetkezett ezután szintén nagy si­
kerrel. Az előadáson jelen volt vitéz 
Kőszegi Frigyes diszelnök is.

— Képkeretezést olcsón mü- 
vés»ies*n készít Btattner és ■ 
Szabó Kossuth u 4.

SZINHAg
A Csokonai színház műsora.
Csütörtökön délután 3 órakor: A 

bíboros. Zóna-előadás.
Csütörtök este A) bérlet: Kossuth. 

Másodszor.
Péntek B) bérlet: Kossuth.
Szombat C) bérlet: Kossuth.

ooo
Kossuth

(Színjáték 5 felvonásban. Irta Hegedűs 
Lóránt Bemutatta a Csokonai színház 

december 14-én, szerdán este)
Ki nem ismerné azokat a derék 

színes olajnyomatokat, amelyek 
oly divatosak voltak a kiegyezés 
utáni időkben, hogy aztán lassan- 
lassan falusi kuglizókba, kisvárosi 
borbélymühelyekbe, padlásra, ka­
marákba szoruljanak. A középen 
valaminő elrajzolt géniusz lebeg. , 
babérkoszorúval, pálmaággal, fák- ' 
lyával, lobogóval túlzsúfolt kezei- j 
ben, alatta oltártüz lobog s körülötte | 
bámulatosan pödört bajszokkal, t 
költői fürtözettel, kokárdásan, kar- i 
dósán, sarkantyus csizmásán disz- 1 
magyarba öltözött daliák, válta- . 
kozva az aranysujtásos, pirossap­
kás, érdempénzes délceg honvéd­
tábornokokkal. A csoportokat ra­
jongó tekintet, a karok messzelen- 
dülő páthosza fűzi össze s az egész 
alatt cikornyás betűkkel Írva áii: 
„Kossuth apotheozisa".

Ilyen apotiieozis a Hegedűs Ló­
ránt Kossuth-darabja is. Mégis, — 
vagy talán éppen ezért, nehezére 
esik az embernek kritikát gyako­
rolni fölötte. Hiszen ki bírálta el va­
laha művészi szempontból, a mű­
kritikus szigorú szemmértékével 
ezeket a jámbor olajnyomatokat? 
Nagy a mentségük: nemes célt 

MOLNÁR FOTÓSZALON 
SZENT ANNA UTCA 5 SZÁM (VOLT MŰVÉSZHEZ.) 

Karácsonyra 6 8 Pengő.
Valódi 
Perzsák

és másféle szoba szőnyegek, ágyelők 
és összekötök, különféle futók, hen 
cserátvetők, ágy és asztalterítők, 
függönyök, paplanok, takarók, bútor­
szövetek, kókuszfutók, lábtörlők, lino­
leum, lópokrócok, halinák, angorabőr

óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság“ könyvecskével lehet részletre vásárolni.

HORN és ERDÉLYI Debrecen, Kossuth-utca 19. sí
Csokonai színházzal szembe*. Szabott árak I

Igyekeznek szolgálni; a múlt század 
magyarságának hősét állítják a di­
csőség piadesztáljára s ha elképze­
lésük fogyatékos, kompoziciós ösz- 
szefogó erő meg nem is nyilvánul 
vonalaikban, ha eszközeik túlságo­
san naivak, vagy elnéző mosolyt 
keltőén keresettek, gondoljunk az 
üdvözítő szavaira: „Boldogok a 
lelki szegények . . .“ fis ebben a jel­
ben az olajnyomatoknak és Hegedűs 
Lóránt darabjának is megvan a 
maguk érdeme: a jó szándék és az 
a felemelő hatás, amit azokra gya­
korolnak, akiket kielégítenek.

Nehány megjegyzést azonban 
mégis csak tennünk kell a színjá­
tékra, hiszen igényes munkának in­
dult, sőt megjárta az ország első 
színpadát, — ha kevés sikerrel is. 
Úgy hallottuk, hogy a „Hid“ ellen­
darabjának készült. Ha igy van, 
akkor bizony Herceg Ferenc drá­
májától minden politikai propa­
ganda dacára sem ragadta el a pál­
mát, bár az sem vethető össze ko­
rántsem a „Bizánccal“, vagy az 
„Ócskái brigadérossal“. A „Kos­
suth" lazán, csupán a szereplők azo­
nossága révén összefűzött öt jele­
net, minden drámai fejlődés, drá­
mai, — sőt mondjuk meg őszintén, 
irodalmi, sőt igazi történelmi levegő 
nélkül. A szereplők két kategóriára 
oszthatók: vannak köztük szóno­
kok és vannak karrikaturák. fis 
mindent végigönt a retorika, amely 
egyáltlán nem oly ragyogó, mint a 
Kossuth Lajos dúsgazdag előkven- 
ciája, de nem is sziporkázik úgy, 
mint a szerzőnek kroki-szerű vezér­
cikkeiből ismert mozaik-ötletessége. 
Élő emberek, vagy idealizált hősök 
helyett az ifjúsági történet-szépiro­
dalmi sémák mozognak a szinen. 
akik némi ide-oda szónoklás, vagy 
groteszk és túlzott ugrabugrálás 
után a felvonásvégek zenés-melo­
drámáiban érik el papírmasé létük 
kulminációs pontját.

Hegedűs Lóránt Kossuthja egy 
folyton szavaló rétor, akinek nagy­
ságát nem tudják érzékeltetni a 
műkedvelő színműírókra emlékez­
tető pathetikus jelenetek. Görgey, a 
cselekvés szófukar embere se egyéb 
itt, mint a Hegedüs-féle Kossuth 
uniformisos kiadása. A többi histó­
riai alakok is nagy hévvel szóno­
kolnak, anélkül, hogy mást monda­
nának önmagukról, mint a szerző 
reájuk vonatkozó véleményét. Itt 
aztán a legmostohábban Széchenyi 
alakjával bánik el, aki egy felvoná­
son át töpreng és rágódik önma­
gán (más kifejezést nem használha­
tunk), mint a határozni és csele­
kedni képtelen kiskaliberüség szá­
nalmas típusa. Ahogy pedig Kos- 
suthné alakját rajzolja, az már a 
tapintatlanság és kegyeletlenség ha­
tárait súrolja.

A történelmi hűség hiányát, amely 
a legtöbb jelenetben nagyon is 
szembeötlő, csak azért említjük meg, 
mert 1848—49 históriája még eléggé 
közkincse a magyar közönségnek 
ahhoz, hogy az ilyen módosításokat 
a cél érdekében veszedelmes kísér­
leteknek tartsuk. Végül pedig ki kell 
jelentenünk teljes őszinteséggel, 
hogy Hegedűs Lóránt ezzel a da­
rabbal éppenséggel nem tett szolgá­
latot a Kossuth-kultusznak, amit a 
gyérszámu publikum hűvös viselke­
dése is bizonyít.

A tapsok a szereplők lelkes igye­
kezetét honorálták. Nem akarjuk ez 
alkalommal a kritka teljes szigorú 
tárgyilagosságát alkalmazni, hiszen 
a legkiválóbb alakitó művészet sem 
birkozhatik meg azokkal a szinsze- 
rütlen, életnélküli, üresen szavaló, 
vagy bohóckodó szerepekkel, ame­
lyeket a darab reájuk ró.



vígszínház
ÉS HURD ATTRAKCIÓ I

halászat örömeiből 8 fslv

de a nagynevű hadvezér

IHETEDHBflN

És a kísérő műsor.

Előadások: 6 és 8 órakor.

malátal^ávét

nívón felülálló mü- 
volt. Igen ügyesen 
szerepében Darvas 
Kristóf Ferenc a

színház. A hajdu- 
Csolnakossy Gyula 
megkezdte előadá- 
a „Bocskay“ szálló 

A bemutató-elő-

Tom-ja 
közönsé- 
burleszk-

Mozgószlnházak közleményei
Szerda—csütörtök:

Az örvény
Izgalmas dráma 8 felvonásban.

Jön! Balxio elbeszélése nyomén Jön!
Sieriitm, Elisabeth Bergnerr l

APOLLO
Kizárólag csak felnőtteknek!

Az asszonyok utcája 
keleti történet 8 felvonásban.

Főszereplők ■ Maria Jaooblni, Kamilla 
Horn és Lídia Potoohlna.

Megelőzik :
Ufa híradó, Ben Hurka és 
Tinta Maty i az opiumbarlang- 

ban, bohózatok.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS

LÚHEHE és LUCEHN0M06 
a Magyar kir Állami Vetőmagvizsgáló 
Állomás által ólomzárt 100, 50, és 25 

kj.,-08 zsákokban kapható az

Angol Magyar Bank rt, 
magosztályánál

Mautner Ö ön magtermelő és mag­
kereskedelmi képviseletnél,

Debrecen, Ferenc József-ut 63.

Megelőzi:

Negyedik parancsolat
Tanulságos történet 7 felvonásban.

Főszerepben
MARY CARR és BELLE BENNET.

Jön 1 NORMA, Jön 1
Norma Talmadge és Beregi Oszkár.

J ön szómba tó! Uránia Jön szombattól

A CIRKUSZBOTRANY 
Tom Mix-el.

APÁNAK ÉRZEM MAGAM.

*<' 'i *

Forgdes Sándor nem volt a ma­
gyar lélek szentélyében élő Kossuth. 
Nem tudta belevinni alakításába azt 
a hatalmas, mindent és mindenkit 
magával ragadó forró, szuggesztiv 
erőt, amelyről az egész darabban 
folyton beszélnek Kossuthal kapcso­
latban. Ámbár itt elsősorban a szer­
ző hibás. Kardoss Géza gondosan 
kidolgozta Görgei alakját, — a He­
gedűs-féle Görgeiét. Ha a história 
Görgei Artúrja az volna, akit az író 
beállít, akkor teljes elismerés illetné 
a direktort, aki szintén nem tehet ar­
ról, hogy ez az alak bosszantóan el­
lentmond nemcsak a históriai igaz­
ságnak,
köztudati képének is. Haiasy Maris­
ka ellenszenves szerepében is meg­
találta szivhezszóló hangjait. A töb­
bi szereplők is teljes buzgalmukat 
vetették latba a darab megmentésé­
ért. A rendezés megtett minden tőle 
telhetőt, úgy, hogy csak egy tüzér­
ségi szak-megjegyzésünk volna Bu­
davár ostromához. Az ágyú előbb 
villan, azután dördül el és nem meg­
fordítva.

.... Hegedűs Lóránt miniszter 
volt, bankok vezére, publicista, sőt 
ezidőszerint nagyszerű prédikátor. 
Amellett büszkén vallhatja magát 
Jókai Mór rokonának is. Ez a fami­
liáris kapcsolat kötelez.

.... A legnagyobb magyar mese­
mondó ugyanis megelégedett egy 
terrénummal s igy például sohasem 
vágyott a GYOSz elnökségére.

—váry.

A hajdúnánási 
nánási színház 
igazgatása alatt 
sainak sorozatát 
színháztermében,
adáson színre került Martos—Jakobi 
„Sybill“ c. operettje, nagyon mérsé­
kelt siker mellett.

Nagyobb érdeklődést váltott ki 
Csathó K.: „Te csak pipálj La­
dányi“ c. életképe. Földessy Vilmos 
Ladányija és Medgyessy Erzsi La- 
dányinéja vidéki 
vészi produkció 
mozgott Katica 
Klári, valamint 
szeleburdi Vince földbirtokos szere­
pében.

„Az ügyvéd és férje“ előadása 
nem valami nagy tetszést aratott, 
bár Benkő Ilona és Kristóf Ferenc 
igen jó alakítást nyújtottak.

A 11-én' szinrekerült „Arany­
hattyú" operett igen nagy tetszést 
váltott ki s elsöizben történt meg 
Hajdúnánáson, hogy telt ház nézte 
' égig az előadást. Cs. Gyulai Giza 
Balog Zsuzsika szerepében aratott 
megérdemelt sikert. Kristóf Ferenc 
ügyesen megelevenített 
többször ragadta tapsra a 
get. Jó volt Halmai Ernő 
figurája is.

A színházi iroda hirei:
Ma, csütörtökön délután pont 3 

órakor olcsó helyárakkal: A bíbo­
ros, Parker 4 felvonásos történelmi 
színmüve a Borgiák és Mediciek 
korából. Jegyek 80 fillértől Lói) 
P-ig válthatók délelőtt a rendes 
pénztárnál, délután pedig 2 órától 
kezdve a jobboldali jegypénztárnál. 
A bíboros c. nagyhatású színmű fő­
szereplői: Forgács Sándor, Rajz Fe­
renc, László Gyula, Szirmai Vilmos, 
Mihályi Ernő. Fülöp Sándor. Her­
man Manci, Kondrát Ilona, Szath­
máry Margit. Ma délelőtt is váltha­
tók jegyek a rendes pénztárnál.

Kossuth. —- Hegedűs Lóránt nagy­
hatású színmüvének bemutatója 
tegnap frenetikus tapsok, a kihivá- 

»■JMOMESB»

sok végtelen sorozata mellett az 
őszinte siker jegyében zajlott le. A 
közönség valósággal extázisbán 
nézte végig a kiváló darabot, mely­
nek minden szereplője feladata ma­
gaslatán állva, tudása legjavával 
segítette elő »Hegedűs Lóránt mes­
teri kézzel megirt szinjátékának si­
kerét. Kossuth szerepében Forgács 
Sándor, Kossuthné alakjában Halasi 
.Mariska, Széchenyi szerepében Rajz 
Ferenc és Görgey alakjában Kar­
doss Géza nyújtott kiválót. De a ki­
sebb szerepek is cgytől-egyig ava­
tott kezekben voltak. Hermán 
Manci, Szirmai Vilmos, Turbók Ró­
zsi, Mihály, László Gyula, Virág- 
háthy és Szigeti Jenő kisebb szere­
peikben brillíroztak. Az egész elő­
adáson megláfllzott a színház min­
den tagjának buzgalma. Kossuth ma, 
csütörtökön A), holnap B) és szom­
baton C) bérletben kerül színre, 
mig vasárnap este bérletszünetben 
szerepel játékrenden.

Legközelebbi operett-újdonság 
Faragó Jenő: Chopin cimü daljá­
téka, melynek meséje a világhírű 
zeneszerző életéből van merítve. 
Chopin címszerepét Szigeti Jenő 
adja, Georges Sand-ot Elek Ica, 
Wandát Torma Guszti, Eliset Fe­
renczy Marian kreálja, a humorról 
pedig a kiváló Szirmai Vilmos és a 
boszorkányos Ügyességű tánckorni- 
kus: Rajz Jancsi gondoskodik. A , 
hangulatos daljáték muzsikáját Cho­
pin legkiválóbb müveinek gyöngy­
szemeiből válogatták össze. Cho­
pin Szathmáry Endre karnagy veze­
tése mellett jövő héten kerül bemu­
tatásra. A daljáték iránt szokatlanul . 
élénk jegykereslet mutatkozik.

A zenélő óra, a budapesti Vig- I 
színház slágere ugyancsak jövő hé- j 
ten kerül színre.

Jövő heti újdonságok: Chopin és 
Zenélő óra.

ZORO

9 két horgász bolond
Vígjáték a

igyál
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R TOZSPP
A pengő Zürichben 90 571/

Budapest 90.57 és lél, Berlin 123.63, New- 

vork 517.68 és háromnegyed, London 252S 
Páris 20.38, Milafló 28.05, Prága 15.34 és fél 
Belgrád 9.12 és egynegyed, Bukarest 3.2/ 
Becs 73.02 és fél, Amsterdam 209.40

.Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.87—28.02, száz „belga“ 

I 79.85—80.15, száz cseh korona 16.88—16.96, 
; száz dán korona 153.10—153.70, száz dinár 
i 10.01—10.07, száz dollár 568.60—570.60, száz 
' francia frank 22.55—22.75, száz hollandi fo­

rtét 230.70—231.70, száz lengyel zloty 63.90- 
...64.20, száz leu 3.50—3.56. száz lira 30.95_  
31.15, száz német márka 136.20—136.70, száz 
osztrák schilling 80.40—80.75, száz norvég 
korona 151.85—152.45, száz svájci frank 
110.25—110.65, száz svéd korona 154._  pen-
gö. - A nemesfémpiacon a magánforgalom­
ban a huszkoronás aranyat 23—23.10. az 
ezüst egykoronást 0.40—0.42, a forintost 

I 1—1.10, az ötkoronást 2—2.10 pengővel je­
gyezték.

Csütörtökön : 
Csak felnőtteknek!

Gabonatőzsde.
A készárupiacon szintén lanyhább volt az 

irányzat, de itt a forgalom még vontatottab­
ban indult, mint a határidőpiacon. A tiszavi- 
déki búzát 30.30—31.25, az egyéb szárma­
zású búzát 30.20—30.95 pengővel jegyezték. 
A rozs ára 29 pengő között mozgott.

A terménycikkek piacán csak a tengeri 
iránt volt tapasztalható élénkebb érdeklődés, 
de csak egy-két kisebb tétel cserélt gazdát. 
A tengerit azonnali szállításra 21.25 pengő- 
vei jegyezték. A zab névleges ára 24.50— 
25.50 pengő között mozgott. Az árpafélék 
piacán a takarmányárpa kisebb mértékben 
olcsóbbodott s budapesti paritásban minő­
ség szerint 26—27 pengővel jegyezték.

Állatvásár.
A sertésvásáron tartott volt az irányzat. 

Árak: la öreg zsirsertés 142—146, Ha 136— 
140. fiatal nehéz 148—150, közép 140—144, 
szedett közép 136—140, angol urasági 156— 
164, szedett (angol) 132—140 fillér kg.-ként 
Szalonnás félsertés 176—134, szalonna nagy­
ban 160, hús 192—200, zsir 192 fillér kg.- 
ként. — A borjuvásáron az árak 8 fillérrel 
csökkentek. Arak : borjú la 156—176, kivé­
telesen 178. Ha 128—152 fillér kg.-ként.

Dec. 31-ig mélyen leszállított árak!
Crepp de chin Prima .... 798
Taftalin............................... 4‘68
Eolin 100 széles.............. 468
Kalapbársony.........................• . . 398
Skot kelme 100 szées .... 278
Angol kelme 100 széles ... 278
Cord bársony prima....................  368
Divatos flanell.................. 1 68
Tenis flanell 75 széles .... 1’08
Vászon............................................ 88
Lepedő vászon 150 széles . . 2'38
Lepedő vászon 180 széles . . 3 88
Kloth paplanra 140 széles . . 3 58
Etamin 150 széles...................... 1.88
Grenadin '50 s éles.................  3 88
Selyem sshal divatos.................  2'48
Futószőnyeg prima...................... 288
Sport socni.......................... • . 3'98
Paplan............................................ 16'88

a

„Béke 
áruház “-ban

Pompás izü finom ital. 
Nagy előnye 

rendkívüli olcsósága.

Szent Anna-utca 2. szám.

NB VEGYEN «

< kalapot addig,4
® amíg meg nem nézte

~ M. Nagy Mihály |
“ férfi és női kalap nagy raktárát.
° Csapó-utca 17. (Setnháei átjáró.) ® 

Alakítások gyorsan es pontosan § 
készíttetnek.
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Karácsonyra mélyen leszállított árban

képkeretezés
Ízléses kivitelben vitéz H0M0RÓDTNÁL

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

Tóth Gyula vasnagytaskedésE
Debrecen, Városházépület. Telefonszám : 29.

Karácsonyra kazeiták, parfü­
mök, kölnivizek, szappanok és pe­
derek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNY UTCA

galléros téli- n/É Pengő. I 

kabát . . .

MflamirofcB

elga" 
16.96. 
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az 
Host

le—

A legszebb és legcélszerűbb 
karácsonyi éa újévi ajándéktárgyak

Korcsolyák minden nagyságban és kivitelben. — Vadász, cél­
lövő, flobert és légfegyverek, töltény és fegvvertáskák. — Ther­
mos palackok és mindennemű vadászati felszerelések. Lomb­
fűrész szerszámok és különféle lombfürész deszkák és gyermek 

játéktárgyak.

Zománcozott és aluminium főzőedények, továbbá 
alpacca evőeszközök, legdíszesebb kivitelű fa- és 

széntartók nagy választékban.

PAJOR SANDOR
erdőkitermelö és fakereskedő telepén 

‘ >

építkezési és tüzelő anyagok
alegjutányossabban szerezhetők be. Saját kitermelésű

epulet- es tuzira.
Raktár:

Debrecen, Salétrom-utca 3. szám.
HÉV. terület.

Petrik Karoly ésTarsa 
rőfös és rövidáru üzletében 

Debrecen, Szent Anna-utca 5.
Az eddigi olcsó árainkból még külön 
engedményt tndunk a T. vevőinknek. 

Maradékok rendkívüli olcsó árban!

Nagyságos Asszonyom!
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjár l gondoskodjék. Szörmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

íZsirosszáda

W,qmwn|n»intuUiaiilli

szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STERN fcstÉkSzlBtíben
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

1 Saját érdekében f
• győződjön meg. •

Hasznos ajándék karácsonyra!
Zsebkendő, harisnya, tizméteres vég vásznak, 
magános fehérnemüek, asztalnemüek, ágy ne­
műek, valamint minden maradék karácsonyig 

RENDKÍVÜL LESZÁLLÍTOTT ARAKON 

KARDOS LÁSZLÓNÁL K<»SUTH-U.E sí
Al.pULsl «T IS31.

Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett., 

tűzifa - 
bükk és tölgy osontszáraz minőségben

Retorta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Sabányi Sándor utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utoa 28. Telefon 4-49.
8
8
8
8 
J
8
8
8
8
8
8 
!
i

Steiner ingatlaniroda mienieiiyE:
Házak, telkek lakások és üslet- 
helylsegek a város minden ré­
szén a legjutányosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és 
lakásokat kertekben is.

Iroda Piao-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

Jókarba levő sötétkék férfi öltöny, egy 
barna át eneti kabát, egy buidabélé- 
ses télikabát közép ermetre eladó. Erte- 
kezn lehet Ste ner ügynökségi iroda 

Piac-utca 19. 11. em.

ha rádiókészüléke nem mükö 
dik jól, miért nem használja a

9 TELEFONKÉN BE 134-ES ÉS DE 074-IS liOlliill. HaphatO Mdin SilliMl

Nagy hideget vártunk!
Ennek következtében óriási nagy fekete | Fekete bársony- 

télikabát raktárt halmoztunk fel
Csalódtunk az őszi időjárásban s ezért elhatároztuk, hogy télikabátjainkat mélyen leszállított 
árban hozzuk forgalomba és minden télikabáthoz egy gyönyörű szép nehéz selyem nyaksaált 

ajándékozunk.
Használja ki a ránk nézve kedvezőtlen időjárást és siessen beszerezni téli kabátját nálunk !

Hajd usági férfi fiuruha áruház
Megyeházzal szemben. Piac-utca 67. szám.



jHWPWrgfcB 1927 december 15

Püs.

AJÁNLAT

KERESLET

Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

olcsón 
lakatos,

literenként
Üt liternél

vállal Med- 
Erzsébet-u.

Óbor!
házibor

Bútorozott 
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

Egy vagy két szoba 
bútorral, vagy anélkül kiadó, 
pöki palota, földszint 21.

1 APRÓ HIRDETÉSEK 
A legkisebb hirdetés 10 evőig 3fl fillér. Minden további erő 3 fidér 
Vasárnap a legAnebb hirdeteo 10 szóig 40 filler. Minden további azé 
4 fillér. A *astagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak

*

kW 1

1

DUS VÁLASZTÉK-

BOSZNAY J. és TÄRSA 
női és férfidivat áruháza, Kossuth-u. 5. 
A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban dec. 31-ig 

nagy occasio eladást rendez. 
Az üzlet átszervezése alkalmából a leg­
divatosabb cikkekkel felfrissített óriási rak­
tárát nayy tömegben bocsátja a legelőnyö­
sebb árakon a vevőközönség rendelkezésére. 
Olcsó szabott árak!

Debreceni Ovegkereskedelmi rt Rózsa u.2.
Üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk 
és háztartási cikkek nagy raktára.

Karácsonyi ajándéktárgyak

Altwien, meisseni, Rosenthal étkező­
készletek, nippek, vázák, kristályüveg, 
berndorfi alpacca evőeszközök, china- 
t"..... ezüst dísztárgyak ....

M. kir. áll. rendőrség debreceni 
kerületének főkupiánya.

Szám: 23900/1927. kpz.

Árverési hirdetmény
A m. kir. Belügyminiszter ur f. 

évi 74729/1927. VI. a. sz. rendelete 
alapján a debreceni rendőrkapitány­
ság állományához tartozó 4 (négy) 
ló f. évi december hó 27-én délelőtt 
9 órakor a lóvásártéren megtartandó 
nyilyános árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek el fog adatni

Bánatpénz a kikiáltási ár 100/o-a. 
Árverési dij, bélyeg, illeték, forgalmi 
adó és kötöfékpénz a vevőt terheli.

Debrecen, 1927. december 12-én.
M. kir. kerületi főkapitányság.

Libándi A. 
modern gépekkel felszerelve 

fest, mos, tisztit I 
legelosdbban. Vidékieknek postán soron- ;

kívül. Tömegmunkát vállal > 
DEBRECEN, PÉTERFIA-ÜTCA 4. Sí.

I Oyáscruhákat 24 óra alatt készítek I

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Tyzifa 
legjutányosabban beszerezhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN, 

Sas-utca 4. 
(Kölcsönös Segélyző palota)

Karácsonyi és újévi meglepetés

Hosszú fekete télikabát bár­
sony gallérral mérték után 

Fekete városi bunda nlttsch 
béléssel és szőrme gallérral 

mérték után......................
Sötétkék vagy fekete férfi 
öltöny mértek után ....

69 P-töl

79 P-töl

59 P-töl
TEGDES JANOS

Péterfte-utea 42.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!, nyomdájában Debrecen, Ferenc lózscf-ut 5Q H—sasass»
i a|a a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapaiadovatlaia

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó­
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

LAKÁS ELADÁS

Király kávéi 
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

LAKATOS 
szakmába vágó mindenféle munkát 
és javításokat 
gyászai Imre 
26. szám.

Használt 
bútorok eladók, Ispotály-u. 13. 

Tűzifa és szén, 
száraz tölgy és bükk hasábosán éa 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab­
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b. 
István malommal szemben. Telefon; 
4—64 szám.

Eladó
nyolcas Shuthlevort magánjárócsép- 
lőgarnitura Karacs Sándor Hajdú- 
szoboszló, Tompa ut VI fiz. 111. sz.

Eladó
Hajduhadházon Vénkértben szőlő és 
töld vagy debreceni ingatlanért el 
cserélendő. Debrecen, Vígkedvű Mi- 
hály-u. 1.

Tisztánkezelt
1.40, Poroszlay-ut 53. 
házhoz szállítom. Telefon 1636.

Karbolineum 
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Ujlétai 
saját termésű tájboraim literenként 
is mindennap kaphatók. Széchenyi- 
utca 45. sz. házamnál. Tóby József.

Karácsonyra 
könyv-, papír és játék ajándékait 
Fekete Adoijánnál szerezze be Csapó 
utca 41. sz. alatt.

Budafoki
borpincészet r.-t. hordós- és palack­
borai eladására képviselőt keres 
jutalékra Debrecen és környékére. 
Hitelképes vevőknél bevezetett ur­
nák állandó jó jövedelem. Ajánlat 
„Bor“ jeligére kiadóba.

Takarítónő
parkettes lakáshoz délelőtti órákra 
felvétetik. Komlóssy ut 4—b. szám.

FEKETE ADORJÁN 
bazár-, könyv- és paplrkereskedése 

Debrecen, Csapó u. 41. sz.

Hatóságilag engedélyezett véghiarulas
a jelenlegi helyen üzleti felos látás miatt

Nádudvari Lajos cégnél 
Ferencz József ut 26. szám alatt, 
hol az összes raktáron levő gyapjú férfiruha szövetek, selymek 
vásznak, schiffonok, asztalnemüek, zefirek, kanavásznak, kar- 
t0*°k> MiarC^etelí\i kazán°lf> kötött áruk, harisnyák, kesztyűk, 
esőernyök, csipkék, mindenféle rövidáruk, bőr redikülök és 
minden itt fel nem sorolható cikke« a legolcsóbb gyári áron 
szerezhető be csak rövid ideig, amíg a készlet tart

W.isz Manfréd gyártmányú folytontgo kályhába legjobbal!

teríték

vasuzletében. Debrecen, 

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.


